

# 向雷锋学习，做新时代好少年

## 商河县第二实验小学“学雷锋活动月”纪实

为了进一步学习和弘扬雷锋精神，在校园中形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围，促进学生良好行为习惯的形成，进一步推动学校的文明礼仪教育，商河县第二实验小学启动了“学雷锋活动月”，以“向雷锋学习，做时代少年”为主题，开展了一系列活动，让同学们深入了解“雷锋精神”，让“雷锋精神”不再是一个简单的符号。

本报记者 李云云  
通讯员 孙杰 杨杰晶

### 讲故事看电影唱歌曲 与雷锋精神亲密接触

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”20日下午班会时间，高昂的歌声回荡在第二实验小学的校园内。记者走访发现，每个班级的同学都精神抖擞，伴随着音乐高唱雷锋歌曲。“对于这样的歌曲，我们上学时耳熟能详，后来唱得就少了，没想到我校的孩子们唱得还挺起劲，就连一年级的小朋友都能完整地唱下来。”王老师说。

近日，“雷锋”成了商河县第二实验小学出现频率最高的词汇。据了解，进入3月份以来第二实验小学开启了为期一个月的“学雷锋活动月”。据学校负责德育工作的孙老师介绍，3月6日开始，学校组织召开“学雷锋”主题队会，讲雷锋故事，读雷锋名言，学唱雷锋歌曲，观看雷锋电影……让学生了解雷锋，走近雷锋。

在一系列活动中，观看电影《雷锋》成了同学们最喜欢的活动。多媒体播放的黑白电影，将雷锋短短的一生向同学们娓娓道来。雷锋利用休息日去学校参加义务劳动；大雨天冒雨送老大娘和孩子，为路遇的公交车换上自己车的备用轮胎……一件件生活琐事，将“雷锋精神”全方位地展示给同学们。尽管有别于同学们熟悉的动画片，但学生依然看得津津有味。教五年级的陈老师说：“刚开始还担心孩子们不喜欢看，没想到他们看得很认真，看完后孩子们写了读后感，纷纷表示要向雷锋叔叔学习。”

### 扫街种树义务劳动 将雷锋精神付诸行动

学校德育处孙老师谈到，在新时期的校园，同学们对于“雷锋精神”的理解稍显片面，结合小学生的年龄特点，组织孩子们参加活动，在活动中全面认识和理解“雷锋精神”。在全面了解“雷锋精神”的基础上，商河县第二实验小学的同学们通过“小雷锋文明一条街”等活动将“雷锋精神”落实到实践中。

据了解，学校大队部发起号召，四五年级的少先队员自发组成护绿小队，走出校园进行“文明一条街”活动，清扫维护环境卫生。活动过程中，队员们一丝不苟，将绿化带中的纸屑一一清扫干净。学生家长刘先生：“孩子在家都很少打扫卫生，没想到在活动中这么用心，孩子回到家后，还告诉我们要保护环境。”



学生们观看电影《雷锋》。



学生们给小树浇水。

此外，植树节期间，六年级少先队员自发组织植树护绿活动，与小树签下了“我与小树共成长的约定”。周末孩子们还和家长一起到田间地头、庭院小区栽下“爱心树”，真正做到了“小手拉大手 共筑碧水蓝天”。

### 让雷锋精神激励 自己向上向善

据学校杨老师介绍，结合三八妇女节，学校各中队自主开展“我为妈妈洗次脚”“我想对妈妈说……”等活动，引导学生体会父母的劳苦。学生家长王先生说：“活动当天，我妻子没在家，我儿子很自觉地给他奶奶洗脚梳头，可把他奶奶乐坏了，近期以来，感觉孩子懂事多了。”

学校班主任老师还发现，近来，教室讲桌上那些没人要的铅笔、橡皮明显少了，孩子们懂得勤俭节约了；下课后，教室里乱跑乱闹的少了，更多的孩子在积极准备学习用品和预习下节课要学的内容，他们或许体会到了雷锋珍惜时

间、勤奋学习的好品质。

“以前觉得雷锋精神就是扶老奶奶过马路，通过近期的学习，我才发现之前对于雷锋叔叔和雷锋精神的认识都太片面了，勤俭节约、无私奉献、感恩父母等很多精神都值得我和同学们去学习。”五年级学生马文秀谈到。

“我们之前做些好事恨不得立马告诉别人，通过和雷锋叔叔学习后，我觉得我们都低调多了，与雷锋叔叔相比，我们做的这些都不算什么。今后我们要以雷锋叔叔为榜样，激励自己做向上向善的好少年”六年级学生李佳佳谈到。

学校负责人谈到：接下来，学校会对一些优秀的学生和集体进行表彰，通过现有的激励措施来调动学生的积极性。让雷锋精神内化为学生生活中的一种生活态度和生活方式，一种价值观，希望同学们通过走进“学雷锋活动月”，和雷锋精神亲密再接触，更好地将“雷锋精神”融入到自己的生活和学习中，真正实现学校“向雷锋学习，做时代少年”的德育目标。”

### 雷锋精神激励我成长

## 电影《雷锋》观后感摘登

第二实验小学观看电影《雷锋》后，三、四、五、六年级写观后感，学生们用质朴的语言表达了内心的真实感受，“向雷锋叔叔学习”成了他们的共鸣。现将部分学生作品展示如下：

#### 学生作品一

这部电影非常感人，讲的是雷锋帮助人们和为了帮助人们而牺牲自己的感人故事。里面有很多事情令我深深感动：比如雷锋帮助工人们一起盖学校，他的行动和精神感染了所有工人，他们加倍努力地工作，学校很快就建好了，雷锋也成了学校的校外辅导员。还有一次天降大雨，雷锋在路上遇到了一个小孩子和一位老大娘，于是雷锋踏着泥泞的山路，帮助老大娘把孩子背回家，等老大娘要谢谢他的时候，他却悄悄地走了，连门也没有进，一口水也没有喝……这一幕幕感人的画面令我们久久都不能忘怀。

我们是少先队员，我们也应该是乐于助人的少先队员。所以，让我们用希望来拥抱我们亲爱的世界，拥抱我们短暂的生命吧！改掉我们的缺点，学习别人的长处，让我们变得勤奋起来，我要从今天做起，从现在做起，从点滴做起，努力学习，吃苦耐劳，乐于助人，做一名品德高尚的好学生，为自己开拓一片美好的明天！

#### 商河县第二实验小学三(3)中队 王一魏 学生作品二

雷锋虽说没上战场打过仗，但他有比战士更高的勇气和耐力。雷锋抽空就去学校做义工，是孩子们学习的好榜样。他还利用假期来帮工人拉砖、干活，在他的带动下，建筑工人提前完成了任务。一名记者来采访他，他自始至终都不肯说出自己的名字。

雷锋从来不要别人的东西。一次，王大力给他一瓶一毛五分钱的汽水他都不喝，坚持喝自己带的白开水。还有一次，王大力给他买了一双袜子他也不穿，一直穿他那不知道补了多少次的袜子。他说，只要袜子

还能为他服务就继续使用，这种勤俭节约的精神多么值得我们学习。

雷锋同志一生中不知做了多少好事，那首《学习雷锋好榜样》的歌曲一直在我耳边响起。是啊，如果我们人人都能做雷锋，那社会是多么美好啊！

#### 商河县第二实验小学四(2)中队 张子墨 学生作品三

三月，学雷锋月，为了纪念雷锋，老师让我们看了电影《雷锋》。

电影《雷锋》讲的是雷锋这个人一生的经历，他的哥哥做苦工累死，弟弟在妈妈的怀里饿死，妈妈被迫上吊……家里只剩下他一人，吃了很多苦。解放后，他一直坚信：党是我的父母，人民是我的父母。他做到了，也做到了，利用假期去义务劳动；帮老大娘背孩子走了20多里路；自己的袜子缝了千层补丁，却捐出100元……队友们在他的带动下也变得越来越爱帮助别人。雷锋的书上有这样一段标注：人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。

我相信，只要人人献出一点爱，世界将变成美好的人间！

#### 商河县第二实验小学五(4)中队 夏中缘 学生作品四

电影一开始，我们就看到了雷锋叔叔正在卖力地修着车，这时，他的一位战友说：“雷锋，别在这儿忙了，跟我们一起去公园吧！”雷锋叔叔说：“不行，还没修好这辆车呢。”战友说：“明天再修也不晚呀。”雷锋叔叔严肃地说：“不行，明天还有明天的任务呢。”

看完了这部电影，我懂得了雷锋精神：为人民服务、乐于助人、扶危济困、尽职尽责、谦虚待人、艰苦朴素，将自己的生命融入党和群众中。

我们要向雷锋叔叔学习，秉承雷锋精神，做时代少年！

#### 商河县第二实验小学六(1)中队 李尚武